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A közerkölcsi: ég a politikában.
Marjay Péter nem azért országgyű­

lési képviselő, hogy lelkészi szakpályá­
jának, az erkölcsiség terjesztésében álló 
feladatát szem elől tévessze, vagy éppen 
szivéből kivesse. Ismeri és folyton szem 
előtt tartja e feladatát, sőt összeegyez­
teti képviselői feladatával s apostola 
mint képviselő is a közerkölcsiségnek. 
Bizonyítéka ennek a Febr 12-kén tar­
tott rövid, de tartalmas beszéde, amelyet 
éppen azért úgy adunk át a közönség­
nek, amint az országházban elmondva 
volt ;

„T. ház! A t pártelnököm által 
beterjesztett javaslatok mellett kívánok 
igen röviden felszólalni, annyival is in­
kább, mert a miniszterelnök ur sem a 
beterjesztés után, sem a később mon­
dott szavaival azon javaslatok czélsze- 
rüségét, sőt elengedhetetlen szükséges­
ségét meg nem czáfolta. Ugrón Gábor 
t. képviselőtársam javaslatára azt mondja 
a t. miniszterelnök ur, hogy az óriás­
ugrás volna és megrázkódtatásokat idéz­
ne elő. Hát ebből önként következik 
Kossuth Ferencz határozati javaslatának 
elfogadása, mert az nem ugrás, hanem 
igen természetes lépés, csakhogy nem 
hátrafelé, mint a kormány szokta, ha­
nem előre, a jog kiterjesztése utján,

Furcsa az, a mikor Magyarország 
miniszterelnöke azt moi dja, hogy igen 
jogtalan és helytelen a mai census es 
méltánytalan a mai választókerületek 
berendezése, de aztán azt mondja : ez 
nagy fontosságú kérdés és sok nehézsé-

Finnestély Nyíregyházán.
—A «Debreczeu» eredeti tárczája. —

A múlt év nyarán egész Európát foglal­
koztatta a Finnország sorsa, melynek szabad­
ság szerető, becsületes lakói elhatározták, hogy 
inkább elhagyják ősi hazájukat, semhogy alá­
vessék magukat az orosz czár ab<zolut ha­
talmának.

Az orosz czár ugyanis, akkor, amikor 
európai propagandát csinált a világbékének, 
maga olyan vi-zonyba akarta hozni a szabad­
ságot élvező Finnországot a nagy orosz biro­
dalommal, mely ja Finnek szabad ágának el­
vesztését vonta volna maga után.

Sokat irt annak idején a sajtó e dolog­
ról, voltak, kik fejtegették a finnek és magya­
rok rokonságát, az országok társadalmának 
rokonszenve bámulatos mértékben fordult a 
merész, de kicsiny nemzet, felé, hanem a ro- 
konszenv hangját a diplomacziai érdekek 
elhallgatiaták.

A nyiregyházaiaknak különös gondolt­
juk jött.

E hó 17-én Finn-estélyt rendeznek.
Nem lesz érdektelen, ha az eredeti estély 

műsorát egész terjedelmében közöljük.
Íme:

gekkel jár, nem lehet még most bele­
menni. Ez nem egyéb, mint a jogtalan­
ság orolongátiója. Azért, mert egy állam­
ban valamely üdvös reform nehézségek­
kel jár, nem szabad az elől kitérni 1 
Hát 60 év múlva is azt mondja majd 
az akkori miniszterelnök : ez jogtalan, 
méltánytalan dolog, de nehézségekkel 
jár, tehát keresztül nem vihető ? Ez el 
nem fogadható, mert a kormány önere­
jében való bizalmai lanságának bizonyí­
téka, Ha a kormány nem tartja nehéz­
nek, lelkiismeretébe, meggyőződésébe 
ütközőnek, hogy a választói joggal nem 
biró polgártól pénz és vérbeli adót kö­
vetel, hogyha ezen választói joggal nem 
biró szegény ember gyermekét besoroz- 
tatja katonának, hogyha elviteli utolsó 
darab ruháját az adóba, akkor valami 
szembeszökő igazságtalanságnak látszik, 
a kormány részéről, hogy a jogkiterjesz­
tést nem akarja megkezdeni. Azt mond­
ja a kormányelnök ur, hogy újabb eb­
inek jönnének be. Kellenének is ide 
újabb elemek, kik a szegényebb osztály 
jogainak érdeknélküli védelmezői lenné­
nek, (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) kik 
a vagyontalan osztály jövőjét alapítanák 
meg, mert önöktől ezt hiába várjak. 
Önök a mi ideczélzó javaslatainkat ki­
csinyes okokkal szokták visszavetni ; az 
önök álláspontja azt akarja igazolni, 
hogy Magyarországon csak annak van 
esze és joga, az ország kormányzásában 
részt venni, akinek sok marhája van, 
akinek földbirtoka, vagy sok pénze van. 
Nemcsak ennek van esze, a szegényebb 
sorsú ember is súlyt fektet arra, hogy

I.
NÉHÁNY SZÓ A FINN ZENERÖL.

Irta: Dr. Popini Albertné úrnő. — Fülol- 
varsa : Vietórisx József dr.

II.
A FINN NÉPZENE ÉS NÉPÉNEk :
1. Finn népdalegyveleg. Szerzetté: Berg­

mann Ágost. — Zongorán előadja : Klar 
Gusztévne úrnő.

2. Finn népdalok :
a) Oly boldog voltam . . .
b) Végre az én szivemnek . . .
c) Drága volt e kis lanyácska . . .
Énekli: Dr. Popini Albertné úrnő. —

Zongorán kiséri Mirtinyi Margit urhölgy.
3. Finn népdal-egyveleg, Szerzete Berg­

mann Ágost. — Zongorán előadja ; Klar 
Gusztftvné úrnő,

4. Finn népdalok :
a) Rég látott szép haza . . .
b) Finnország erdejében.
Énekli : Mayer Ferencz, a nyíregyházi 

dalegylet lagja. — Zongorán kíséri : Dr. Po­
pini Albertne úrnő.

5. Finn népdal kettes i
a) Elérkezett végre hát . . .

a kellő ismereteket megszerezze, ame­
lyekre neki mint egyszerű polgárnak 
szüksége van. Ma már tudja és látja ; 
mikéit mennek a közügyek, miként 
működik a törvényhozás és ma még 
inkább fáj annak a polgárnak, mint öt­
ven esztendővel ezelőtt, ha azt látja, 
hogy senki sincs a többség körében, ki 
az ő természetes istenadta jogának gya­
korlatára őt feljogosítani törekednék.

Miután K o s u t h Ferencz párt­
elnököm határozati javaslata nem ugrás, 
a mint azt a miniszterelnök ur mon­
dotta Ugrón Gábor szavaira, hanem egy 
lépés a jog kiterjesztés kötelességének 
utján, és ezt a t. miniszterelnök urnák 
megczáfolni nem sikerült, azért ezt a 
javaslatot szives készséggel pártolni ha­
zafias kötelésségemnek tartom.

De pártolom a másik java latot is, 
mely a kúriai bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslat azon szakaszának eltörlé­
sét kívánja, mely az immoralitás bélye­
gét viseli magán, mert akkor, azt a 
polgárt, mintegy a törvény által felhívja, 
hogy mikor ő öt esztendőben egyszer 
az ország dolgához akar hozzászólani, 
azt is pénzért tegye. (Igaz! ügy van! 
a szélsöbaloídalonj A magyar polgár, a 
mennyire én ismerem, nem sülyedt még 
annyira, nem imádója annyira a garas­
nak, nem áll annyira a Mammon szol­
gálatában, mint azt a miniszterelnök ur 
és azok gondolják, kik azt az immorá­
lis szakaszt a törvénybe belevezették, 
mert a magyar polgár szives készséggel 
és egészen ingyen megy öt évben egy­
szer választói jogát gyakorolni; sőt van

b) Míg hajadon vagy „ ..
Éneklik : Dr. Popini Albertné úrnő és 

Mayer Ferencz, a nyíregyházi d legylet tagja. 
— Zongorán kíséri : Martmyi Margit urhölgy.

III.
AZ EZER TÓ ORSZÁGA.

Fölolvassa : Popini Albert dr.
IV.

a FINN MÜZENE ÉS MŰÉNEK.
1. Hiú vágy. Finn müdal. Szövegét irta; 

Runeberg J. L, Zenéjét szerzet1 ék: Kajanus 
R. és Collan K. Énekli: dr. Popini Albertné 
úrnő. Zongorán kiséri: Martinyi Margit ur­
hölgy.

2. Ne sírj, anyám. Finn ábránd. Szer­
zetté Merikanio 0. Zongorán előadja : Kiér 
Gusztávné úrnő.

3. Finn himnuaz. Müdal. Szövegét ieta, 
Tnpelius Z. Zenéjét szerzetté : Pacim F. — 
Énekli Mayer Ferencz, a nyíregyházi ilalegylet 
tagja. Zongorán kíséri Dr. Popini Albertné 
úrnő.

4. Napkelte és holdvilágos éj. Szeszette ; 
M-rikanto 0. Zongorán előadja : Kiár Gusz­
távné úrnő.
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magyar ember, a ki szégyenlené, hogy 
ha őt pénzzel kínálnák meg. Hiszen oly 
választók is vannak még Magyarorszá­
gon, kik, mikor magyar tempó szerint 
áldomással megszoktuk őket kínálni, azt 
mondják : „köszönöm uram, van nekem 
otthon elég ; elvégeztem az áldomás | 
ivást.“

Sajnos dolog, hogy a miniszterelnök 
ur és a többség, a kik ezt az immorá­
lis szakaszt megalkották, más ismeretek­
kel bírnak választóik körében. Az önök

meg, becsületesen verejték hulhtással 
és szorgalommal évi jövedelmünket. 
Jól tudták ők ezt, hogy ebből a mi be­
csületesen keresett jövedelmünkből fu­
vardíjra nem igen telik, ezért állapítot­
tak meg magas díjtételeket, mert csök­
kenteni akarták ez által is, az ellenzéki 
képviselők számát. Már pedig a kit ilyen 
intenliók vezetnek, a kinek ilyen néze­
tei vannak ma is, hogy az ellenzéket 
meg kell gyengíteni, az olyan ember 
nagy tévedésben van a törvényhozásnakAül l/ll UMrlX KlIUO lUIft VW1I. Xio UI1WI» uug J IV/VlvUUOUCU VUIJ U U/l W, U y 1JUAU OUUA

pártja, a többség pártja mételyezle meg igazi tökéletes rendeltetése felől, mert 
azokat a polgárokat, a kiknek fuvar- itt az ellenzéki erőnek kell megnagyob
díjra van szűk égük, A mieinknek nincs 
szükségük fuvardíjra. Ha önöknek van, 
legalább törvényszakaszszal ne igyekezze­
nek elcsábítani a mieinket és az ellen­
zéki választókat ne akarják a kormány- 
párti választók erkölcsével egy niveaura 
lealacsonyítani. Ha akarják a saját vá­
lasztóiknak fuvardíjat vagy napdijat 
adni, adják meg, de törvényszakasz 
nélkül.;

Még valamit akarok pár szóval meg­
érintem. Azt mondja a miniszterelnök 
ur, nincsen megelégedve a törvényható­
ságok ide vonatkozó javaslattételével és 
munkálatával. Ebből látszik, hogy a 
törvényhatóságok, melyeknek emberei és 
vezetői eddig vezették a választásokat 
és most is fogják jog és törvény szerint 
vezetni, hogyan kaptak ezen és milyen 
magas díjtételeket alapították meg, azt 
gondolván, hogy az ellenzéki választá­
sokat ez által is nehezíteni fogják. Két­
ségtelen, hogy azért állapították meg a 
magas díjtételeket, mert az ellenzéki 
oldalon nem nagyon dicsekedhetünk a 
lelt bugyeláriso kkal, kincsek özönével, 
mert mi sem a bankokból, sem magán 
vállalatokból, vasuiakból, egyletekből 
nek szoktuk és nem akarjuk tárczáin- 
kat megtölteni. Mi magunk keressük

bodnia, mert igaza van abban Barabás 
Béla t. képviselő társamnak, hogy a 
450 képviselő közül alig dolgozik egy­
néhány — nem szégyen bevallani a 
többség tagjainak is — és a ki dolgo­
zik. nem az önök köréből kerül ki. Itt 
vannak azok az ellenzéken mind. És 
úgy találom, hogy nehéz kérdések tár­
gyalásánál a mostani létszámunkhoz 
képest a munkaerő, a törvényhozás 
dolgozó ereje nem elég erős, nem elég 
nagy; ha önök ezt a mostani létszámot 
is megakarják apasztani, akkor gyö­
nyörködhetnek önök a magok nagy so­
kaságában, de a törvényhozás akkor 
még egészségtelenebb lesz, a törvények 
a melyeket önök alkotnak, még immo- 
ralisabbak lesznek. Mi mindig arra töre­
kedtünk, hogy a törvényt az immorali- 
tástól megoltalmazzuk, a közéletet attól 
megmentsük és épen azért, mert Kossuth 
l'erencz t. barátom indítványa gis egy 
törvényszakaszt akar erkölcstelenségéből 
immorális irányzatátó megmenteni, pár­
tolom ezt az indítványt is (helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

aottsága az országgyűlés két házának báró 
Vay Béla főrendiházi elnökelnökiéseval tegnap 
ülést tartott, a melyen megvizsgálván a lelkó- 
szi kongnia kiegészítésére szükséges póthitel­
ről, az egyetemi építkezéseknél és telek vásár­
lásoknál fölmerült több költségek fedezésére 
szükséges pótbitelrő s az 1897. és 1898, évi 
póthiiélről szóló törvényjavas’atok végleges 
szöveget, azt a két Ház határozataival meg- 
egyezőnek s ennélfogva a nevezett törvény­
javaslatokat szentesítés a'á terjesztendöknek 
találtn. Az ülésen jelen voltak : a közoktatás- 
ügyi minisztérium részéről Zsilinszky 
államtitkár, a főrend ház részéről N y á r y 
Jenő b. jegyző, a kópviselöház. részéről Per- 
czel Béni jegyző és Szabó Imre eléadó és a 
pénzügyminisztérium részéről P a p p Elek 
osztálytanácsos.

Az államvasntasok községi adója.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter el­
készülvén az államvasutasok köszégi adójára 
vonatkozó javadaton végrehajtandó módosí­
tásokkal, illetve megállapodván az e kérdésnél 
szem előtt tartandó elvi kérdésekkel, a javas­
lat tárgyalását a pénzügyi bizo'tságnál ki­
tüzelte. A pénzügyi bizottság e czélbó! feb­
ruár hó 17 en, d. u. 5 órakor tart ülést és 
ez alkalommal iá gyalja Budapest fővárosnak 
e tárgyban beérkezett feliratai is.

A biztosítási ügy reformja. Az igaz­
ságügy miniszrfrumban (örvényjavaslaton dol­
goznak a bizto-itás reformálására. Az erre 
vonatkozó terveze' elkésziilvé ■, már megtelte 
körútját az egyes szakminisztériumokban is 
a melyeknek mindemke kidolgozta a maga’ 
mégjegyzéseit s a javaslat ismé' visszakerült 
az igazságügy minisztériumba. P 1 ó s z Sán­
dor dr. igazságügy miniszter a javaslatot ankét 
elé viszi s ezt febru.r 26-ara hivia össze. — 
Szakférfnk fogjak bírálat alá venni a tervezet 
intézkedéseit s csak az ő meghallgassuk 
után kerül a javaslat a törvényhozás elé.

A katolikus autonómia. A katolikus 
autonómiai kongresszus 27-es bizottságát e 
hónap 15-ére összehívták, mikor is egy albi­
zottság kiküldését fogják indítványozni.

Debreczen, február 15. A képviselőház ülése.
A szentesítés alá terjesztendő törvény- 

javaslatok végleges szövegét átvizsgáló hi

5. Finnország dala. Müdal. Szövegét irta 
Quanten E, Zenejet szerzetté ; Pocius F. — 
Énekli : Dr. Popmi Albérlőé úrnő. Zongorán 
kiséri : Marlmy Margit urhölgy.

AZ ÉN ÉK ÉLT DALOK SZÖVÉGE.
(P ordították : Bán Aladár dr., Popini Albert 

dr. és Vietórisz József dr.)

OLY BOLDOG VOLTAM . . .
Oly boldog voltam házam ölen,
Hol jó szüleimnek éltem,
Nem födte lelkem a gond soha be,
Csak napfényt láttam az égen.

Hej, Mégis elvisz innen a vagy,
Uj fészkét akarnék rakni ;
Egy édes óhaj üz engem odább 
S nem bágy e házba’ maradni.

lm’, hálát mondok, jó szüleim,
Hogy védtetek engem biven ; *
A jóért, mit nekem adta ok itt,
Száz annyit adjon az Isten . ’

VÉGBE AZ ÉN SZIVEMNEK . . .
Végre az én szivemnek itt van már a hajnala 
Eddig a fajdalom éje födött ;
Lel kémén a zordon bu vihara elpihen 
Hü szerelemnek a karja között.

Nincsen a világnak oly embere, a kit soha 
Meg ne sebezne a bu tövise, —
Sőt a kinek könny még szemét soh’se áztatá. 
Nem nevet annak a lelkk sol.’se !

DRÁGA VOLT E SZÉP TANYÁCSKA . .
Drági volt e szép tanácska nekem, 
Itten éltem sok jó napot I 
Áldom minden szögletét e háznak, 
Áldom ezt a kicsiny lakot !

Hej, de sorsom és szivem szerelme 
Ismeretlen tajekra visz ;
De a lelkem vi-sza-visszasir majd 
Száz mértlöldnyi távolrul is !

RÉG LÁTOTT SZÉP HmZA . . .
R g látott szép haza üdvözlégy ; 
Több itt az égen a fény ;
Rár másutt is vala vig napom,
Csak hozzád vágytam én.
Sok tenger babja hányt 'eleit,
De nem feledtem képed el •
A kis ház, melyben felnövők,
Én nekem mindig drága hely.

tjol zordon fenyvesek ága zug 
Bus lelkem most oda tér ’
És elringatja a suttogás 
S a halk c*ergésü ér.
Oh nincsen másutt boldogság,
Csak hol bölcsőnk állt egykoron :
Kis házunk iáját s udvarát 
Most is szivemben hordozom.

FINNORSZÁG ERDEJÉBEN.
Zord fenyves aga közt áll kicsi kunyhóm 
Pinn hazám rengeteg árnyában ;
Zord fenyves ága közt tó vize csillog 
1 Hymalat bíbora lángjában

Tegnap — febr. 14. — elnök P e r c z el 
Dezső, a jegyzőkönyv hitelesítés» után be­
mutatta a főrendiház átiratát, hogy a tegnap­

ból, rajta, rajt hát:
Dal zengje át a szép, drága hazát !

A messze sűrűbe’ méla kakukk szól, 
Kis szive szerelem után eseng ;
A pásztor nyája között furulyázgat, 
Vig dala egyre fülembe zseng 
Föl, rajta, rajta hát :
Daf zengje át e szép, drága hazát f

Zugó fenyőbe’, sze'id fuvalomba’
Ho kebelem fohászát hallgatom ; 
Ujjong a szivem, alig bírok véle 
Már a dal olt rezeg ajkamon —
Föl, rajta, rajta hát :
Dal zengje át a szép, drága hazát 1 

ELÉRKEZETT VÉGRE HÁT 
Elérkezett végre hát 
Boldogságunk napja,
Betegesül életünk 
Legszebb gondolalja.

K sded fészkünk Tej ekén 
Csöndben éldegélünk,
Királylyal meg csiszárral 
Ingyen sem cserélünk !

Te az enyém, én tiéd,
Kéz a kézbe’ járunk,
A szerelem kertje lesz 
A mi szép világunk.

Többel ér egy házikó 
Nyugalmas homálya, 
Mint királyi paloták 
Minden ragyogása !
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előtti ülésén tárgyalt törvényjavaslatokat vál­
toztatás nélkül elfogadta, melyné'fogva ezek 
szeetesités végett a király elé terjeszthetők.

Kämmerer Ernő beterjesztette a 
közokt. bizottság jelentését, amit a közokt. 
minisztérium tárcája czim al»tti költségvetéssel 
együtt kér árgyaliatni. Elfogadták.

Feszt Lajos a napirend előtt kért 
és kapott szólás szabadságot. E g a n Edé­
nek mint kormánybiztosnak Munkácson a 
ruthén akcaiót illető gyűlésen elmondott beszéd­
jéről kívánt tájékozást és a jelentésről egész 

• ismertetést D arányi földm. minisztertől ; 
mire

Darányi kijelentette, hogy Egén 
be-zéde, valamint az egó-z akczióban műkö­
dése egészen helyes; módot nyújt Egánnak, 
hogy mivel a lapok eltérően írtak beszédjéről 
megismertesse azt, a mint valóban raondia 
és a mint jelenteit. A ruthen akczió külön­
ben túl van már gyermekkorán s a sikere 
biztosnak mondható. Az emberszeretet jegyé­
ben született, minden felekezeti áramlattól 
távol áll s visszaéléseket a kormány nem is 
tűrne el. (Helyeslés.)

ü g r o n a beszéd ismertetését kívánja, 
mert csak azután szólhat hozzá ; de kívánja, 
hogy az ország megvédessék az idegenektől. 
(Helyeslés.)

S z é l 1 K, a fiumei kérdéshez szólt — 
történeti v.sszapillantással világítva a kérdés­
be s állapítván meg Fume közjogi helyzetét s 
hogy kétségbevonhatlanul Magyarországhoz tar­
tozik. Hogy Fiamét sajátos helyzeténél fogva 
tágabb autonómia illeti meg, elismeri ; de az 
ellen tiltakozik, hogy joga volna a törvények 
életbeléptelésével szemben — veto joggal 
élni ; a magyar suppremáciának alá kell vetni 
magát . . . így nem féltheti autonómiáját, 
nyelvét, helyzetét, mert igy és csakis igy 
várhatja, hogy Magyarország — miként már 
nagy áldozatokat hozott, meghozza ezután is 
Fiume fel virágozásáért. (Általános helyeslés.)

.Batthyány Tivadar gf. személyes 
kérdésben felszólalása után megköszönte a 
kormányerők jóindulatát, amelylyet Fiume 
iránt viseltetik.

Horánszky Nándor felszóla'ását 
a személyéhez gondolt jövő belügyminiszterség 
akire vár a fiumei kérdés végleges rendezése 
is — tette érdekessé, ö is Fiume jogát leg-

MIG HAJADON VAGY . . .
Mig hajadon vagy, vig legyen élted, 
Felhő aoh’ se szálljon egén ;
Vig mosoly üljön ajkadon,
Ha bekopog egy szép szál legény.

Tűnnek az évek : kis kebledben 
Égő szived hő tüze vesz ;
Vége szakad a játéknak,
Mikor a leányból asszony lesz.

HIÚ VÁGY.
(Runneberg J. L.)

Vég nélkül ujul a hullám 
A tenger sík tükörén,
Bár én is rája botolván 
Lennéz hab a viz ölén !
Mélyen magamba pihennék 
Gond nélkül és hidegen,
Nem élne szivemen emlék,
Hogy éltem átka legyen !

Hisz’ itt körülöttem egyre 
Hab habra tolul hidegen ;
És játszadozik szünetlen,
Jéték közt sírva nevet —
Láng csak nekem ég a szivemben : 
Vedd Istenem, el szivemet ! I

HIMNUSZ.)
(Topelios 56.)

Ha nem lehetünk, te drága hon, 
Imádva imádott pariidon,
Úgy áldva (töszöbtjük halijaidat,
S emlékezet és szivünk itt marad 1

fölebb consul tali v-vosum-joggal bővitné ki. Ap- 
rább jogok megadását ő is követeli Fiúménak 
s kívánja a podestán állás sürgős betöltését s 
hogy a fiumei halóságok bizonyos ügyekben 
első fórumot képezzenek.

Ezzel aztán ez ügy, ezidőszerint befejez­
tetek.

Lakatos Miklós : a 48-as h o n- 
védeksegélyezése tételénél szó­
lalt fel. Itt a Házban alig ismerik azt a nyo­
mort, a melyben a 48-as honvédség öreg, va­
gyontalan, életben levői bázról-házra kó dúivá 
tengetik létüket. Ez hálátlanság, melyet a tör­
vényhozás úgy t hei jóvá, ha legalább annyit 
nyújt nekik, a mennyiből megélhetnek. Mert a 
mostani segély húsz fillérnyi napi segélyössze­
géből a mai gazdasági viszonyok mellett meg­
élnie nem lehet a közembernek, 300 koroná­
ból a századosnak stb. Bővebb indokolásra 
nem szorul kérelme, hogy a segélyeket föl­
emeljék. Nem kíván párhuzamot vonni a kö 
zös hadser'g tisztjei és ez aggok érdeme kö­
zött, csak felemlíti, hogy ha azok fizetései 
felemelik a pompa nágyobb kifejlhétése* Végett, 
akkor a magyar haza és szabadság bajnokai­
nak legalább annyi segélyt adjanak, mely ele­
gendő a mindennapi kenyér megszerzésére. 
Kifogásolja az adóczeozu t, mert az magas. 
A megallapitás regen történt s ezen a régi 
alapon számos jogosult elesik a nyugdíjtól ma.

A méltányosság nevében tiltakozik a 
szigor ellen, melylyel a nyugdíjra folyámr.dó- 
kat megítélik, valamint helytelen volt az iga­
zolást határidőhöz kőin1. Bánffy miniszterelnök 
intézkedései e téren nagyon magukon viselik 
a félszegség bélyegét. Sohasem hallgatták meg 
előzőleg a tényleg nyomorgókat akkor, mikor 
sorsukról intézkedtek, hanem meghallgatták a 
volt 48-as honvédek közül azokat, kik ma 
előkelő állásban élnek, vagy egyéb állami köz- 
szolgálat f jében élveznek annyi nyugdijat* 
mely nemcsak kenyeret, de kényelmes életet 
is biztosit. Bánffy erőszakosan bánt a hon­
véd egyletekkel és fukarul, pedig ama mil­
liókból, melyeket önhatalma gyarapítására for­
dítóit,

Elnök: Ez nem tartozik a tárgyhoz*
Förster : Da igenis ide -artozik. A 

közvélemény elé tartozik.
Lakatos: Igen . . . jutott volna a

És élj szabadon és boldogan,
Te kincse szivünknek, drága hon, 
És szálljon a fényes égbe imánk, 
Te éried, oh szeretett hazánk 1

FINNORSZÁG DALA.

(Qvanten £.)
Halld, mily édes dal sir mélán 
Vä nämöinen ősi lantján —
Ez a szép finn dal !
Halld, a fenyvek mint susognak, 
Gyors habok miként csobognak — 
Ez a szép finn dal !

Hóvirágok közt fakadván,
Ér cseveg « halmok alján —
Ez a szép finn dal !
Hegy gerincen erdők zugnak, 
Bercek lengne* halk fuvalmak — 
Ez a szép finn dal I

Hó takarta fényes ormon 
Ének rezdül bűvös hangon —
Ez a szép finn dal !
Észak fénye fönt az égen,
Sóhaj száll a téli éjen —
Ez a szép finn dal I

Mindenütt az erdőn-h»lmon 
Édes ének kél az ajkon —
Ez a szép finn dal 1 
Szivünk húrja hogyha rezdül 
Fájdalomtól, vagy örömtől —
Ez a szép finn dal I

szegény honvédeknek. A tételt, mert kevesli a 
megáján ott összeget, nem szavazza meg.

S z é 1 I K. a Bánffy-korszak idejében 
a régi honvédekre sérelmes intézkedésekét 
orvosolni megígérte már csak azzal is, hogy ax 
igazolásokat nem köti ha áridőhöz csak egyéb­
iránt korrekt legyen.

U g r o n G. a király személye körüli 
miniszter jog- és kötelesség körét kívánja ki- 
bővíttetni, hogy ez úgy álljon, aki az udvar­
nál, Bécsben a közös kormánynál, az osztrák 
kormánynál ér a külföldi képviseleteknél kép 
viselje mindig a magyar kormányt (Helyeslés 
a szélsőbalon). Mindaddig, mig ez a minisz­
térium csak arra való, hogy meghízó' t pénzes­
zacskóknak nemességeket és rangokat oszto­
gasson, a költséget nem szavazza meg. (Élénk 
helyeslés a ezélsöbalo dalon.)

Széli Kálmán lávirda és telefon se­
gélyével a kormái.y gyorsan végezhet ; tehát 
nincs szükség arra, hogy a személykörüli mi­
niszter hatáskörét, akinek úgyis van elég fon­
tos teendője — kiterjeszszék. Azonban Széli 
szavai nem voltak megegyezők, meri Ugrop 
álláspontját VisontaiésPolónyi 
amaz az Ausztriában kötött polgári házassá­
gok, — emez pedig közgazdasági ellenőrzés 
szükségességével is támogatták. De hát Széli 
ismét a maga álláspontját védelmezte, igazolni 
igyekezvén ezt azzal 1«, hogy az 6 kormánya 
idejében még kevés rendjelet s nemességet 
osztogattak. (De hiszen még nemis nagyon 
régi a kormányzása. Aztán miért osztaná meg 
a hatalmat mással, ha nem kénytelen vele.)

A köve kező ülés napirendjének megálla­
pítása után

V i s o n t a i S. a gyöngyösi borter­
melők érdekéken interpellált, amelyet kiadtak 
a földm. és pénzügyi miniszternek.

Az ülést ezzel 2 óra 20 perczkor vé­
gezték.

A ruthének érdekében
— Saját tudósítónktól. —

Annak a nagyszabású akcziónak, melyet 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter eze­
lőtt két évvel indítóit a beregvármegyei ruthén 
nép érdekében, egyik nagyfontosságu momen­
tuma nz a közgyűlés, ma délelőtt Munká­
cson tartottak s mely hivatva van megállapí­
tani azon módozatokat, melyek szerint a szoiy- 
vai járásban megindított állami mozgalom 
nagyobb arányokban folytatható, illetőleg Bereg, 
Ugocsa, Ung, Mára marosmegy ék hegyvidékeire 
is kiterjeszthető volna. A közgyűlést 1 és fél 
napi tanulmányul előzte meg.

A közgyűlés.
Délelőtt 10 órakor kezdődőit a közgyűlés 

Munkácson, a csillagszállóbao. A helyiséget 
zufolásig megtöltötték a hivatalos érdekeltek 
valamint a környékből összesereglő érdeclő- 
dók. Jelen voltak mint meghívottak: Firczák 
Gyula munkácsi püspök, Pikrner Janos min, 
őszi. tanácsos, Tavy Gusztáv foerdőtmácios 
szín én a földmivelésügyi minisztérium képvi­
seletében, Szabó László mm. oszt taoá sós a 
belügyminisztérium löszéről, Halasz Ferenci 
min. I szí. tan. a közoktatásügyi miniszter 
képviseletében, Arnold Sándor királyi tör­
vényszéki elnök, mint az igazságügy minisz­
ter um képviselője, Harkányi József debr. kir. 
iparfelügyelő a kereskedelemügyi miniszter 
képviseletében és számos országgyűlési -képvi­
selő, főispán, alispán, szolgabirák és a görög- 
katholikus lelkészt karnak 100 tagú küldött­
sége.

Pirkner József min. tan. rövid üdvözlő 
bezéde után háromtagú deputáczió ment Fir­
czák Gyula püspökért, hogy az elnöki tiszt­
ségre felkérj-*. Harsogó éljennel fogadtak a 
terembe lépő püspököt, ki szép beszédben 
üdvözölte az egybegyűlteket. Vázolta a ruthé­
nek sanyarú helyzetét, m*jd ismertette azt 
az akc/iót, melyet a löldmivelésügyi kormány 
érdekükben indított.

Némelyek — úgymond — úgy — fog­
tak fel, hogy a nemes intencziőju mozgalom 
nemzetiségi vagy felekezeti irányú, sőt sokan 
tisztán antiszemitizemUk* láttak benne. Sokén 
olyan ellentétes érttlmezésekek tettek, hogy a 
ruthén népek teljes kiirtását czélozzá az akozio.
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Körvonalazza a nagy műnk« indító okait, | fehl uár 1-én ét Október 13-án H a t f e Id gróf 
melynek egyike az, hogy oly népről van szó, nagykövethez intézet; nvilakozalát, a mely 
mel\ ről a pártát an magyar történelem úgy —-1—-* i. •
emlékszik meg, hogy mindig a magyarok ha 
rá'ja volt, vele küzdött, vele szenvedeti s há­
borúk idején ő is megadta a véradó*.

Szeresd felebarátodat, mint önmagadat 
— fejeszte be be zedét — s midőn a szegény 
nép helyzetén igyekezünk javiiani, akkor ezen 
szép bit és életelvnek hódolunk. Az ülést meg­
nyitom. (Zajos éljenzés.) Utana Hagara Viktor 
beregi főispán üdvöz -lt az egybegyűlteket és 
a sajtót.

Jegyzővé Hegedűs Béla dr. és Lator Sán­
dor orsz képviselőket választották. Elnök fel­
kéri Egan Ede miuisztéri megbízottat, hogy 
jelen'ésát terjesze elő. Egan Ede : szerinte a 
folyó akczió nem rulhén akczió, hanem egy 
szegény nép felsegélyezésére irányuló akczió. 
Elmondja a kirendeltség czéljat, munkakörét, 
hivatását.

Rt tér tulajdonképeni jelenlesére. Mikor a 
miniszter e mozgalmat megkezdte, bárom esz­
közhöz nyúlt, melytől sikert vart. Ez a föld, 
az alattenyesztós és a hitelszövetkezeti intéz­
mény. Ezekkel akkar a nép nyomorán enyhí­
teni. A fö:det jobban meg kell becsülnünk, 
mint eddig s nem azt kell szem előtt tartani, 
hogy mindegy bárk* birja a földet, csak adót 
fizessen, hanem ma mar c-ak azt nézzük, hogy 
akié a föld, azé a haza. Észszerűen kell fel­
használni annak minden talpalatnyiját. A mi­
niszter olcsó összegéért ad bérbe földel e 
kisgazdának. Jó tenyészállatokat is kapnak a 
részlettörlesztésre, mi szintén nagyban elő­
segíti megélhetésüket.

Végül a szövetkezetekkel azt czélozza 1 
hogy e szegény nép megm niessék a közsé- 
gekbeli uzsorások karmai közül Később ha­
vasi és tejgazdaságok Jésesitósével is hozzá 
fog járulni támogatásukhoz. Beszámol az ed 

,.i «'értekről s a jövő programmját ,'smer- 
a "agy tetszéssel forgadoit jelentés után 

hozzászóltak Nedeczey, Halász Gelencz —
&eöÄb rén,í br- Ku”4k

nökfitVW6? ?<él1 Kálmán miniszterei- 
nokot es Darányi Ignácz földmive'ésügyi mi-
niszt.-rt táviralilag üdvözölte. A közgyűlést 
bank«, bovelte « cgy„, kilebb8l„”k!
osztályok fognak ü ésezni.

I xuuv/nuiUl, a U1CI J

szerint a német politikának lényeg Transz válnak, 
mini független államnak az 1884-i szerződésben, 
biztosított föntartása ós a s'.atus quo biztosí­
tása a vasutak és a Delagos öböl kikötője te­
kintetében, ha pedig úgy van, megmondhatja-e 
Brodriek parlamenti á'lamiiikár, mennyiben 
változtatták meg ilyen közlemények a német 
kormány 1895-iki politikáját és végül hajlan­
dó-e a kormány olyan informácziót adni, a 
melyből a most követett politika kitűnik.

Brodrik parlamenti államtitkár kijelenti, 
hogy a kormány semmiféle közleményt nem 
kapoti a német kormánytól, az 1884-i ki egyez­
ményre vonatkozólag, mely különben tényleg 
megszűnt a hadi állapot beálltával.

KÜLFÖLD.

A háború.
je-Kgy Reuler-fele távirat Brüsszelből

melílu0^ WT' ciaPatokat RennesbuVg 
mellett elfoglalt állásaikból vissza kellett von­
ni, miután kitűnt, hogy Bastardsneke ,, mely

I* . 6pet Uralja’ a bur hatalom fog. 
alt helyet nagy ágyúval. A Daiiy Mail egv 

táuráta ehhez meg hozzáfűzi, hogy az ango- 
ok visszavonásának sukkal nagyobb jel n- 
fuégw kel‘ ta'aJ^0n|fani, mint kezdetbeíi hit- 

<l re88el Pre'óriából távirat érkezett 
de mely azt jelenti, hogy az oranjei burok 

11-en Clements tábornok rennsburgi terepét 
elfoglalták. Az angolok vesztesége óriási, hogy
S?ment* 'ftborn1ok bs8za% újév óta elfoglalt 
pozicziót kénytelen volt föladni s Arundel be 
visszavonulni. tilDe

A burok készülnek a téli háborúhoz
Weissenfelsbői jelentik, hogy egy ottani 

nagy czipőgyarnál Pretoriából 10 ezer nar 
csizmát rendeltek meg a burok szí mZ
ragyor s szállításra.
í f A u61.'1 *íleu'boz level érkézéit hivaia- 
108 forszból, hogy 2000 angol katona Dundee 
és (dencoe meUett elvesztett csata után é!z*k 
felé menekült és hogy félmeztelenül, teljesen 
kiéhezve egy majorba érkeztek, a Mait!
;:rreS‘6";:;.;LsdTl.,:,Hb;skb"=!
be -,.n,::ber Wb"-

A csehek és a Reichsrath. A hivaia 
los Wiener Zeitung is közli ma a Reichsrath 
egybehivasára vonatkozó csásrári leiratot Az 
urskhazB elnöksége pedig szét küldte az e hó 
2t-6a délután négy orakor tartandó ülésre 
szoló meghívókat. Napirenden van a min sz- 
terium bemulatkozasa ós különféle válasz- 

I lások.
Rendkívül érdekes a cseheknek szinte 

kétsegbeoseit erőlködése, a mellyel a Reich- 
sralh korai egybehivását megakarjak akaszta- 
ni. Az ifjucsehek brünni orgánuma nagyon 
sajnálkozik a kormány sietésén.

I . RJap szerint a békítő konferenczia sor- 
Hrm,8,, I b!rath ^kyb-'hivasa kedvezőtlenül 
íhn'0l,te el- A konferenczia ezzel, ha nincs is

l6lí**m' de

,A N- h'r- Pr- «sti lap erre a cseh fenye- 
getődzesre a kővetkezőket jegyzi meg ;

A csehek attól tartanak, hogy a Reich- 
srátnak a békítő konferenczia tárgyalása ide­
jére való egybehivasa őket arra kényszerít- 
ieti, hogy idő előtt szint valljanak. A konfe- 

reneziát még csak el húzhatták volna vala- 
i°gy, anélkül, hogy nyi Un meg kellett volna 
vallaniuk hogy megegyezésre nem hajlandók 
a németekkel, de a Reichsrathhan, ahol a 
legsürgősebb állami felada'ok elintézése van 
soron, nem lehetséges a bujkálás.

A csehek tehát már jó eleve bűnbakot 
keresnek maguknak és azt hiszik, hogy erre 
a egalkalkalmasabb lesz az osztrák kormány 
amely idő élőt egybehívta a Reichsrathot Y'

A kormány egyébként, mint Bócsbőí je 
lentik, még gondol arra, hogy a parlament 
egyhamar ismét munkaképes legyen s már 
?°d -a.ka'mássá váljék [javaslatok tárgyalására- 

Reichsrath most még ha összeül a róni 
obstrukcós képviselőhaz lesz, amely még a 
beketárgyalasok sikeres befejezése esetén is 
csak hosszabb ,dő múlva lesz munkaképes
más^pírlamentlé. ÓVat°San 4ía,ak“ba‘ó ‘esz

olvannaka»ÖTehÍVá8 'eLhál nem tekinthető 
olyannak amely hosszabb időre szól. Április-
ban a Beichsrathot ismét feloszlatják »csak

gukat, arra az időre lehet a végleges össze­
hívásra gondolni. 8 e

A közvilágítás ügye,’
A Magyar Vasúti Forgalmi rószvón vtár 

saság a közvilágítás ügyében a következő be* 
advánn intézte a város, tanácshoz" melye, az'

A* angol alsóházban.

m b'*“ '»,*-,Se~

foglalkoznánk!a' |)eadványn'fáí0niár,azSteI
is feltűnik az l,oBV . ’ mfr az clsd pillanatra
tárul elénk. Nevezetein más szinbenvány által JtS vonAati/Ü^/’ h°gy ft bead-

és reá mutatni bc,hat°bban méltatni

ügy minden oldalról való megvilágositása czél- 
jából szó szerint közlünk :

Tekintetes Tanács !
Meglepetéssel értesültünk a hírlapokból 

arról, hogy egyik versenytársunk legújabban 
oly beadványt intézet* a tekintetes Tanács­
hoz, mely egyfelől a benne felajánlott ármér­
sékléseknél fogva határozottan utóajánlatot 
képez, a melyben másfelől versenytársunk 
holmi per rémképének felidézésével ki- 
vánja elfelejtetni ajánlatának a mi aján­
latunkkal szemben való kedvezőtlenségét 

Meg vagyunk győződve, hogy Ugy a ,e‘ 
kintetes Tanács által, mint a tek. törvény­
hatósági bizottság közgyűlésének bizottságai 
által ismételten hangsúlyozott és a gyakorlat 
állal a közerkölcs nevében is szentesített azon 
elv, hogy komoly és szolid pályázatoknál utó­
ajánlat semmilyen körülmények közö't nem 
fogadható el, a jelen esetben is érvényesülni 
fog és kérjük a Tekintetes Tanácsot, hogy 
versenytársunk utóajánlatát nam létezőnek te­
kinteni méllózlassék.

Versenytársunk, kinek ajánlata még utó- 
ajanlatával együtt is lényegesen kedve­
zőtlenebb a mi ajánlatunknál, helyén való­
nak talalia az augsburgi társaság reniientiájá. 
nak kilátásba helyezését és ezzel kíván hatni 
azokra, kik az ö kedvezőtlenebb ajánlata előtt 
meg nem hajolnak.

Erre nézve van szerencsénk megjegyezni, 
hogy a mi ajánlatunk rnindenképen azon az 
alapon áll, melyet az augsburgi társasággal 
fennálló s a folyó év végére felmondandó 
szerződés megszab, a mennyiben a mi aján­
latunk kifejezett előfeltételei az képezi, hogy 
a város közönségé gyakorolja ama szerződé- 
ses jogokat, melyeket a lelenlegi gázvilágitási 
szerződés 30. és 31. §§ ai részére biztosítanak.

A mi a ánlatunk a gázvihgitás tekioie- 
teben abban áll, hogy a város szerződéses jo­
gánál fogva vegye át házi kezelésébe a gáz- 
világitást, mi pedig arra kötelezzük magun­
kat, hogy az ehhez szükségelt megváltás 
arat a városnak kölcsönképen rendelke­
zésére bocsátjuk s felajánlottuk a városnak, 
hogy a mennyiben a h zi kezeléstől később 
netán eltérni kívánna, kötelezetlsége válla- 
unk a gázmű átvételere s a gázv.iagitás el- 
'áiására ajánlatunk értelmében.

Ez csak ránk nézve kötelezettség, míg a 
város közönségének ezzel szemben fennáll 
abbeli joga, hogy a házi kezélést beszüntetve, 
a gázmüve a megváltási áron bizonyos idő 
múlva, mely idő tartamára nézve ajánlatunk 
femartotta a későbei megegyezés lehetőségét, 
nekünk átadja ha akarja, vagy pedig azt to­
vábbra is megtarthassa, ha megtartani akarja, 

Hogy pedig a gázmű házi kezelése a 
varos közönségére ne járjon semminemű 
’oczkazattal, ajánlatunk elfogadása esetére 

készeknek nyilatkozunk a város közönsé- 
8ene* a gázmű üzemének folytatására a 
megfelelő szakképzett személyzetet ren- 
aelkezesere bocsátani és neki az üzem és 
üzlet folytatása körül tanácscsal és útmu­
tatással szolgálni. Min k eltogadá-a es kö- 
vetese esetére elvállaljuk az anyagi jót­
állást az iránt, hogy a város közönsége 
a gazvilágitás házi kezelése körül kárt 
nem fog szenvedhetni, a mennyiben 
arra kötelezzük magunkat, hogy ha a 
gázmű üzeme, illetve a gázvilagitás a 
házi kezelésben netán veszteséggel 
lógna járni, a veszteség összegét a 

kozön8égónek a saját pénzünk­
ből készpénzkén megtérítsük.

tizen kóteiezeusegüuk alapját és felté­
té ét az kepozi, hogy a város közönsége a mi 
ej maiunkban foglalt árakat es módozatokat 
ogja irányadóknak tekinteni a házi kezelés- 
”é is nevezetes^ hogy 1.300.000 azaz Egy 
millió háromszáz ezer ^egési órát fog megtéri- 

s nélkül a saját czéljaira fordítani, ,az eset- 
eges szükséglet-többletet és a magánfogyasz­

tást pedig az ajánlatunkban a köz — illetve 
magán világításra nézve megállapított illető 
egységárak alapján fogja számításba venni.
, - , f‘°.n kötelezettséget három egymást
nv,h!í° ,e,r <ftr,íomííra vállaljuk el, umeny- 

Y villamvilagitási ajánlatunk elfogadtatik
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A mennyiben pedig a város közönsége — 
akar a 3 (három) éven belül, akár később — 
követelni fogná tőlünk a gázmű átvételét is, 
ez iránti kötelezettségünk — miként fentebb 
előadtuk — ajánlatunk alapján szintén fennáll 
N a város közönsége bármikor igénybe veheti 
ez iránti jogát is.

Ha inkább conveniái a város közönségé­
nek, hogy a gázvilágitás ,es a villamvilágitas 
ne egy kézben ejyesittessék, ugv ajánlatunk 
elfogadása esetén meg van erre is a szabad­
sága, ha pedig a kétféle vállalatot a mi ke­
zünkben kivanja egyesíteni, úgy ajánlatunk 
alapján erre nézve is kötelezettségben va­
gyunk.

Kijelentjük ezennel, hogy a menynyi­
ben ajánlatunknak fentkifejtett értelmével 
ellentétben levőnek találtatnék a kizáró­
lagosság joga, úgy ezen jogról ezennel 
készséggel le is mondunk, úgy hogy a 
város semilyen időre nem lesz lekötve egy 
vállalkozónak, hanem szabad tért enged­
het a versenynek és a világítás terén 
előrelátható műszaki találmányok érvénye­
sülésének.

Minthogy tudomásunk szerint még min­
dig merülnek fel kétségek az általunk ingyen 
felajánlott 30'/» törzsrészvény természetére 
vonatkozólag, felhasználjuk a jelen alkalmat 
annak újólagos hangsúlyozására, hogy mihelyt 
a tiszta haszon az egész tőke 4-27«-os ka­
matát felülmúlta, az ezen felül levő tiszta 
jövedelem minden levonás nélkül egyenlő 
arányban osztatik fel a törzs- és elsőbbségi 
részvények között. Szolgáljon erre példul a 
következő :

Feltéve azt, hogy az egész befektetési 
töke 900,000 forint, melyből 630,000. forint 
elsőbbségi részvény, 270.000. forint pedig 
a törzsrészvény, melyét a város ingyen kap, 
és feltéve azt, hogy az egy évi tiszta haszon 
pl. 50.000 forintot tesz ki :

Akkor az elsőbbségi részvényekre esik 
37.800 fórint, a feomaradó 12.200 forintból 
pedig, mint felülosztalék esik az elsőbbségi 
részvényekre 8540 forint, a városra pedig 
3660 forint

Az ötödik évben az elsőbbségekre és 
elvezeti jegyekre jut összesen 45.800 forint, 
a városra pedig 4200 forint.

A huszadik évben az elsőbbségekre 
es élvez ti jegyekre jut 40.400 forint, a vá­
rosra 9600 forint.

70.000 forint évi tiszta haszon mellett 
a városra jut az első évban 9660 forint, az 
ötödik évben 10.200 forin , a huszadik évben 
15.600 forint és igy tovább.

Megjegyezzük itt, hogy jelen számítás alap­
ját olyan sorsolási tervezet képezte, mely 
szerint minden évben egyenlő számú elsőbb­
ségi részvény sorsoltatik ki, ami a városra 
néz/e azzal az előnynyel jár, hogy a törzs- 
részvények értéke gyorsabban emelkedik, El­
lenben czélszeriibb mégis olyan sorsolási terv 
-efüészitése, mely szerint az első években a 
midőn a bevételek kisebbek, kevesebb rész­
vény és később fokozatosan több részvény 
sorsoltassék ki. Utóbbi mód viszont a városra 
nézve azzal az előnynyel jár, hogy már az 
előző években is nagyobb osztalék jut a törzs- 
részvényekre.

Az ajánlatunk második alternatívájában 
felemlített esetleges 5°/t-os áremelés a szöveg 
világos tanúsága szerint egyrészt csak a ma- 
gánvilágitásra vonatkozik, másrészt ott is csak 
egyszer történhetik meg, úgy hogy pl, a 
magánlégszesz ár a legkedvezőtlenebb eset­
ben is legfeljebb 10. 5. krajczár volna
mig a másik versenyző czég ajánlata sze­
rint, még annak említett utóajánlata sze­
rint is, az egységár 12 krajczár maradna.
E mellett nem mulaszthatjuk el a tekintetes 
Tanács figyelmét itt újólag felhívni arra, hogy 
a mi ajánlatunk szerint tekintet nélkül a fo­
gyasztás emelkedésére, kötelezhetők vagyunk, 
a jövedelem emelkedésével, az egységárak­
nak a rendes alapárak alá való leszállítá­
sára.

Versenytársunk utóájánlatában csak a 
közvilágítás árait szállítja le és körülbelül 
ugyanazon áron adná, mint a mely a mi aján- 
atunkban fogta tátik. Emellett ázonban még

mindig fenmarad az, hogy a városi főmérnök 
ur által készített és a világítási bizottság által 
elfogadott számítás szerint is mi évenkint 

27.0C0 forinttal vagyunk kedve­
zőbbek a magánfogyasztásban.

Végül meg bátorkodunk a tekintetes Ta­
nács figy Imét felhívni ajánlatunk ama kitéte­
leire, melyekben a hazai iparnak és deb- 
reezoni munkásoknak az építésnél és később 
az üzemnél is elsőbbséget biztosítunk. Tu­
domásunkra jutott ezzel szemben, hogy elle­
nünk azzal agitálnak bizonyos körökben, hogy 
mi külföldi gyártmányokat akarunk alkalmazni. 
Hogy ez mennyire légből kapott koholmány, 
arra nézve csak azt említjük fel, hogy ok­
mányokkal igazolhatjuk, — miszerint az 
utóbbi négy évben közel húsz millió értékű 
megrendeléseket juttattunk a magyar gyá­
raknak, ellenben több millió értékű magyar 
gyártmánynak külföldre való kivitele ne­
künk köszönhető.

Bizton reméljük tehát, hogy s midőn 
egyrészt a város közönsége a mi ajánlatunk 
által is teljesen biztosítva van mindenne­
mű per ollen, midőn másrészt ajánla­
tunk évenként legalább 27.000 Írttal 
kedvezőbb versenytársunk ajánlatánál i
es midöu ezenfelül a törzsrészvények utján a 
város házipénztárát a varos mind nnemü 
koczkázata es befektetése nélkül ezrekre menő 
biztos évi jövedelemben részesítjük, a tekinte­
tes Tanács és a tekintetes bizo'tsági közgyűlés 
a mi ajánlatunkat elfogadni méltóztatik.

Kiváló tisztelettel 
Budapest, 1900 február 13-án.

Magyar vasúti forgalmi r. t.
Blaskovits s. k. Urbán s. k.

HÍREK.

* Katonai törvényszék és fogház. La­
punk tegnapi szamában már megír uk, hogy a 
cs. és kr. 7-ik hadtest parancsnoksága átirat­
ban kereste meg Debreczen városai, az itt 
felállítandó katonai törvényszék és fogház 
építése ügyében, sőt jeleztük azt is, hogy a 
főmérnök véleménye szerint a katonai tör­
vényszék felállítására legalkalmasabb hely a 
uj lovassági laktanya mellett elterülő városi 
föld, ahol a szükséges épitkezős 80.000 frtba 
kerülne. Ebben a tárgyban e költségek honnan 
leendő fedezésére nezve ki kikerék Szabó 
József főszámvevő véleményét is, aki jelenté­
seben elmondja, hogy Dekreczen városa a je­
lenben nincs azon helyzetben, hogy a katona­
ság czeljaira törvényszékét és fogházat épít­
tessen, kivált ilyenkor, midőn úgy emlegetik a 
kamatlábat és — még kölcsön —
felvételérőlsem lehet szó. 
azon ha mégis a város bele menne az ijyen 
építkezésbe, nem lehet a főszámvevő véle­
ménye szerint figyelmen kívül hagyni, hogy 
a katonai kiucstar 25 évnél hosszabb időre 
szerződést nem köt s akkor joga van ott 
hagyni az épületeket. Arról kell tehát gendos 
kodni, hogy 25 év alatt annak az épületnek 
előállítási és fenntartási értéke megtérüljön. 
Ennek pedig kél módját javasolja ; vagy fizeti 
a katonaság a befektetett tőkének 25 öd ré­
szét, vagyis 3200 forintot és a ki nem fize­
tett összegnek 7 százalékos kamatát, vagy 
pedig törlesztési számítás szerint félévenként 
3434 Irt 41 krt, haszonbér czimén 6744 írt 
84 krt és emellett a fentartási költséget a 
katonai kincstár viselje. Az ügy elbírálására 
a hétfőn tartandó jog- és pénzügyi bizottsági 
ülésen kerül.

♦ A Dégenfeld-téri vassátrak kiadása.
Megírtuk már, hogy Debreczen városa, a régi 
kenyérpiaczon, a mostani gróf Dégenfeld-téren 
uj vassáirakHt építtetett és ezeket márczius 
elsején népesítik be. Vecsey Imre tb. főjegyző 
most készítette el a vassátrak kiadására vo­
natkozó feltételeke', úgyszintén a bérleldijak 
előirányzatai is. Ezek szerint egy-epy vas-sá­
tor évi bérlete 20 írttól 40 frttig terjed. Vecsey 
Imre tb. főjegyző ezeket a feltételeket a leg- 
közelebbi tanácsülés elé terjeszti s annak jó­
váhagyása után a rendőr főkapitanysági.ál

megkezdik az egyes jelentkezők közt a sátrak 
kiadását. Még ennek a hónapnak a végén 
feltétlenül megtörténik az uj sátruk kiadása 
és márczius elsején már azokban árulnak. A 
mostani gyékónysátrakat; amelyek a kenyér 
ptacz részén és a Gsapó-u'czán állanak, mind 
elherdálják. Egyetlen ilyen sátor sem marad 
azon a részen. Az árusok csakis az uj vaa- 
sátrakban árulhatnak. Amikor a tanács a 
sátrak kiadását elrendeli, jelezni fogjuk.

* Halálos játék. A debreczeni honvéd 
kórház egyik szobájában tegnap egy deli ifjú 
káplár lelke rebbent át a másvilágba. Nem 
volt elkeseredett embre, se betegség, se egyéb 
baj nem gyö örte. Ellenkezőleg, vig kedélyű 
volt, mondhatni dévaj kedvű és éppen a dé- 
vajsága okozta halálai. A boldogult káplárt 
Harangi Lajosnak hívták s most következett 
volna ra a 23-ik tavasz. A 3. honvéd gyalog­
ezred legvigabb emberi 10 nappal előtt ját­
szották a laktanya udvarán s a játék hevé­
ben valaki, mint a vizsgálat kiderítette, merő 
vétlenségből, cserep bögrét röpilett föl, mely 
olyan erővel vágódott Harangi tizedes halán­
tékéhoz, hogy veres fővel rogyott a földre. — 
Vittek mindjárt a kórházba, ahol mindent el­
követtek, hogy éltere hozzák, de hasztalan, 
mert néhány napi kínlódás után tegnap zokogo 
édes snyja karjai között jobb létre szenderült.

* A debreczeni telefon állami keze­
lésben, — Régebben jelentettük mar, hogy a 
debreczeni telefonhálózat kezelését az állam 
veszi át. Hogy ez a tervezett időre, vagyis ja­
nuár elsőjére nem történhet meg, az hz elő- 
készüle ekkel járó nagy munkának tudható be- 
Most azonban illetékes helyről arról értesü­
lünk, hogy ezek a munkálatok befejezésükhöz 
közelegnek s a debreczeni telefonhálózat a 
legnagyobb valószinü.-ég szerint már márczius 
végével az állam kezelésébe megy át.

x Egy jó családból való fiú tanuló­
nak felvétetik Payer Géza füszerkereskedé • 
sében H.Nánáson.

Színház.
A Görög rabszolga. Tegnap este ismét 

zsúfolt ház ilőit ment a Hörög rabszolga a 
szokott jó előadásban. Kállay Lujza kedves 
jatéka pompás táncza, Sárosi Paula ügyessége 
Környei szép éneke ismét sok tapsot provo­
kált. A diadalból különben újból kivette ré­
szei Gyöogyössy Viktor is, mert a pompás 
díszletek most sem tévesztették el a 
halá-t.

Palk Bichárd darabja. Fáik Richárd- 
nak, a Kolozsvári Újság czimü lap szerkesz­
tőjének, lapunk egykori kiváló munkatársának 
ma adják először a T i t á n ok czimü egy 
felvonasos dramoletljét. A kolozsvári lapok 
már előre nagysikert jósolnak a fiatal szerző 
darabjának.

Színházi műsor.
Csütörtökön bérlet 115. szám „A‘ Frou- 

Fron, Színmű 6 felvonásban.
Penteken, febr. 16-an bérlet 116. szám »B« 

A görög rabszolga. Operette 3 félvonásban.
Szombaton, febr. 17-én bérlet 117. szám- 

»C« Hamlel. Tragédia 6 felvonásban.
Vasarnap, febr. 18-án két előadás ; dela 

után 3 órakor félbelyárakkal : Debreczen 
holdban. Látványosság 10 képben. Irta Than 
Gyula.

Este 7 és fél órak or rendes helyarakkal 
bérletszünelben : Felhő Klári. Eredeti népszín­
mű 3 felvonásban. Ma : Rátkay László.

Hó főn, febr. 19.én bérlet 118 szám »A«
A görög rabszolga. Operette 3 felvonásban.

Mulatságok.
* A függetlenségi párt bálje.

Nem rég zajlott le a Bikában a függet­
lenségi kör pompás mulatsága, s íme 
ébruár24-ikére, farsang utolsó szombat­

jára ismét kilátásba van helyezve egy 
olya a mulatság, melynek hamisitatlan 
magyaros jellege, pompás sikere évek 
óta ismeretes közönségünk előtt.
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Február 24-én lesz ugyanis a füg 
getlenségi párt, a mi pártunk bálja.

A ki igazi magyar mulatságon akar 
részt venni, az készüljön e napra. Jó 
kedv, vigasság lógja uralni e napon a 
bika fényes dísztermét, deli magyar ifjak 
és leányok fogják lejteni a magyar tán- 
czok végtelen sorozatát.

A mulatságon olt lesz szeretve tisz­
telt képviselőnk, Thaly Kálmán is. 
Legyen tehát óit minden magyar ember, 
s legyen előtte emlékezetes az a magyar 
mulatság, melyet a debreczeni, szívvel 
lélekkel magyar függetlenségi párt rendez.

Mulatságok sorrendje .
Február 17. A csizmadia árucaarnok- 

szövelkezet bálja.
Fvbruár 17. Az izr. nőegylet bálja a 

»Bika« s/á lóban.
Február 18. Iparos ifjak önkópző egyle­

tének bálja a ,Bi au szállóban.
Február 24-én A függetlenségi párt 

bálja a bika szállodában.
Marczius 3-án szombaton : A kereskedő 

ifjak tánczmulaisága az Arany Bika szálloda 
dísztermében.

Márczius 15-én az 1848/49-es hon­
védek bálja a Korona vendéglőben.

Márczius 15-én a Petőfi-dalkör társisva- 
csorával egjbeketött hangversenye a «Bika» 
dísztermében.

Öngyilkos újságíró.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, febr, 14.
Az aradi román napilap egy munkatársa, 

a magyarországi toman sajtó regi embere! 
tegnap délelőtt öngyikos lett.

Aiadi roman körökben ál alános ismert 
volt az il'ető : Angustim Gusztáv, a Tribuna 
Poporului munkatársa, ö maga tót nemzeti- 
ségü volt, valásara pedig luteráuos, hanem 
m:nt hírlapíró többnyire a roman sajtót szol­
gálta. Negyvenöt eves, egyedül álló ember 
volt.

Augustini tegnap déieőtt nyolcz órakor 
a Thököly-ter 6 szám alatti lakásán követte 
el az öngyilkosságot. A díván sarkába ül’, a 
hátát megtámasztotta párnával, a lábát meg 
az asztal labara tette, aztán egy revolverrel 
szájába lőtt. A következő pillanatba halva 
volt. A cseléd a ki a lövés zajára berohant, 
hohan találta ; abban az ülő helyzetbe ma­
radt, a hogy az öngyilkosság előtt való pillá­
nál ban voll.

Murády Álmos ügyeletes rendőrhadnagy 
és 0 vös Dániel dr. kér. orvos, a kik az ön­
gyilkosság színhelyén megjelentek, Augusztini 
holttestét a felső temető halottas kamarájába 
vittek, onnét ma temetik el, de a* eltemetesre 
még nem történt intézkedés.

Az öngyilkosság oka gyógyiihatatiun be­
tegsége volt. Hátgerinczsorvadásban szenvedett 
a mely iszonyú kínokat okozott neki. Orvosa : 
Vuja György dr. meg tegnap is meglátogatta 
es e őtle keserűen panaszkodott a btteg em­
ber.

Leveleket is hagyott hátra, Mangra Va­
zul aradi protoszincz.ellus czimére. A levelet 
régebben írhatta, azután maga fölszántotta. 
Úgy fólszakitva találták meg.

A level homlokán ez a dálum :
soara 25—1 1900, a casa.
Magyarul : január 25-én este, otthon. A 

szeren,:setlen ember tehát már akkor elhatá­
rozta az öngyllkoseógo', csakhogy a benső 
ku4delem hátává alatt halngattp, lusakodott 
mttgával. Es míg a halál gondolata járt a 
fejében, végzotte kötelességét, nyugodt arczcxal 
fétált a/ utczákon, a kávéházba is eljárt 
alig sejtették, hogy öngyilkos akar lenni.

Utol.-ó levelében azt Írja Mangrának, 
hogy gyógyi'batatlao betegsége miatt lesz ön­
gyilkos azután végrendelkezik benne és min­
denei Liptoszentmiklóson lakó rokonára, Kiema

Ruppeltre hagyja, azt bízza meg ügyeinek el­
intézésére.

Az utolsó krajczárig fölsorolja tartozá­
sait és követeléseit, rendelkezik az irodalomi 
hagyaték fölött, a melyben két brosúra van. 
Az egyik : Emigraiiedír America, a másik a 
a telepité-ről szól. Még sok mindenről ír a 
hoe.-zu lelvólben s a többek között Boor La­
jost, a nagylaki lelkészt is emiiti, a ki isme­
rőse neki.

Érdekes, hogy a múlt hetekben valaki 
élőt* említette öngyilkos szándékát. Egy aradi 
román banktisztviselő beszélt vele, a ki em­
lítette neki, hogy már sokkal jobb színben 
van.

— Igazán ? Komolyan mondja ? — kér­
dezte ideges örömmel Anguaztini.

— Komolyan, egész komolyan.
— Ennek igazán örü ök . . . Pedig lássa, 

már főbe akartam magam lőni a betegségem 
miatt.

— Ugyan — mondta a tisztviselő — 
hogy gondoiha'ott ilyesmire. Okos ember, jó 
keresztény ember, s ilyesmivel foglalkozik. 
Nagyrabecsülöm magát, de ilyesmivel sokat 
veszít előttem az értékéből.

Augusztini felvidult.
— Egé-zen megvigasztalt ezzel — 

mordta.
A szülei élnek és Liptószentmiklóson 

laknak. Az atyja már nyolczvanas ember. 
Okét is, meg Kiema Ruppelte1, a kit Augusz- 
lini Itvelében említ, az aradi rendőség táv­
iratban értesítette az öngyilkosságról.

Augusztini nagymiiveltségü ember volt- 
nyolct nyelven beszélt. Egy évig fiziks-tanár 
volt; azután egészen az újságírásnak adta 
magát. Dolgozott szláv lapoknál, majd Romá­
niába n eat s ott tiz évig ujségiréskodc.lt. A 
magyarországi román lapok közül a nagysze­
beni Iribuná-nál, á brassói Gazetta Transil- 
vanei-nál s két év óta az aradi Tribana Po- 
porului-nál dolgozott. Magyarellenesen irt, de 
hasonló irányú társai közül tálán még ő volt 
a legobjeklivebb. A lapnál gyengén dotáltak, 
de ő sohase panaszkodott a nyomor miatt 
és lelkesedéssel élt hivatásának.

Az utolsó vezérczikket — mint a katona 
aki utolsó lehelletéig a zászló mellett áll — 
tegnap este irta. A Tribuna Poporului tegnapi 
számában, amelyben Augusztini öngyilkosság­
ról ir, közli Augusztáinak utolsó vezérczikkét 
amelyet (Ag) jegygyei irt. Az a czime »Ungar« 
si »Maghiar.« Azt fejtegeti b-nne, hogy az 
ungar földrajzi és politikai f< galom, a magyar 
pedig nemzetiségi, etnográfiái. Szóval a ma­
gyarosítás jogtalan, mert ezzel csak egy nem­
zetiséget terjesztenek.

Mi magyarok érezzük, hogy nincs igaza.
De egy halottal nem lojális dolog pole­

mizálni.

felhajtatott 422 drb, 1900 febr. 12-én elszál­
litatott 218 db. 13-ára maradt 16929 db. A 
hízott sertésüzlet irányzata lanyha.

Budapesti gabonatőzsde
február 13;.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Bee*

ki
ló

s Ár 100 klg. •o
ra.14

100 kilo gr* mm 
£r*

frttól 1 Míg frttól 1 Ml, ó
Bánsági ó 76 7.5Ó - 7 76 80 |08.------- 08.2

» » 7? 7 60 07 90 81 08.16 -08 85
» » 78 »7 70 07 05 82

fiszavidéki ó 79 07.80 -70.16 07.90 -08.00
» » 76 7 60 7.65 80 08 00-0 8J&
> * 77 7 70 7 70 81

•’est vidéki ó 78 07 75 07.86 82 07.00 -08.00> > 79 07.35 07 00 — -------------- .05
» 79 7.45 7 55 80 07 85-------.-

fehérmegyei 9 76 7.65- 7.65 81 07 90 -00.95
» « 78 7 70 7.85 82 7. S0——Os-

« 79 07 40-07.60 — 7.90-------—
Bácskai Ó 76 7.45-07.65 80 00.-----------

< « 77 7.90— 7 95 81 00.00—00,—
76 7 95 -07 75 82 —.----- 00.—

Éssakmag » 79 7.55 -07.90 —
Zd 7.50- 7.80 80
79 0.00- 7,80 81 —.----------- .—

j Mm. hekt.-ben j Arkilógram
R.zs elsőrendű uj 70—72 6.30 640

» másodrendű » 6.15 6.25
Árpa takarmánynak » 60—62 5.65 6.70

* égetni való — 62—64 645 5.55
» serfőzdéi — — 64—66 6 — 0.00

Zab — — — — uj 39—41 5.35 6.45
Tengeri bánsági — uj — 475 6.00

> más nemű > — 0 00 0,00
Repcze bánsági — 12.00 12.50
Köles 5.30 5.80

—»ESS

CSAÜNOK.

A garde de dame.
(Silhoette a bálteremből.)

Irta :SZIKLAY GYÖRGY. 
(Vége.)

Vége a polkának. A kis Malvin kipirult.

Ha az eddig öu által használt szájvíz elfogy, 
ajánljuk önnek e h.lyett a »K 0 S M I N« fog és 
szájvízzel egy próbát tenni. Azon tapasztala tra 
fog jutni, hogy önt ez teljes mértékben kielégíti, 
mert K o s m i u fertőzteleniti a szájürege', a

fogakat ápolja és 
erősíti a foghust, s 
a mellett különleges 
frissítő jó izü.
Egy palaczk, mely 
sokáig eltart, 1 frt, 
kapható gyógyszer- 
tárakban, jobb dro- 

j —«mgpp ■ gua- és illatszer üz-
I H letekben.

KÖZGAZDASÁG.
8wtésv*aá.r.

Kőbányai acrtéspiacz. február 13. Ma­
gyar elsőrendű Öreg nehéz (paroakint 400 
kgm felüli 40—41 kr. Közép pkint 300—400
kg suRban --------kr. 320 kilóg súlyban
biatal közép (páronként 251—320 kg 42—43
züi, i«1 könnyü pArookint 250 kg. súlyban 
41 42 krig. Szerbiai: Nehéz pkint 260 kg.
súlyban 41*/,—42 krig.

Sertéslétszám: 1900. évi febr. hó 11
napján volt készlet 16725 darab, febr. 12

hevült arczc'al tér vissza garde de dámájá­
hoz. Nyomában jön, mint királynő után, ud­
vara.

Csacsognak, fecsegnek körülötte, udva­
rolnak a kis lánynak és hódolnak az uj csil­
lagzatnak. És Malvin olyan boldog, olyan ki- 
csipongóan boldog. Ö eddig még csak kis 
leány számba ment, a ki a gyermekszobábsn 
guggolt, csak lopva olvasott regényeket és 
kurta ruhát viselt,

És ime most egyszerre maga is regényt 
játszik, hosszú aszályos báli ruhában hallgat­
ja a fecsegő udvarlók édes szavait. És latja, 
hogy sürögnek-forognak körülötte és nem 
ákarják észrevenni a mellette ülő Hiidegardot 
az 6 garde de dame-ját. Pedig ő Hiidegardot 
annyira szereti. De hát mit tehet ő róla, hogy 
a tánczosok nem szeretik, hogy tekintetre nem 
méltatják, hogy vele szemben nincs bókolö 
szavuk.

Persze, a Hildegard arcza nem oly üde, 
mint az övé, a Hildegard szeme nem moso­
lyog úgy, mint az öve Hiszen éppen azért 
lett a Művin garde de dameja. És a kis Mal­
vin aztán megint oly jókedvű, megint felka- 
czag ezüstcséngésü hangjával es megint hall­
gatja az udvarlók bókjait.

És Hildegard végig hallgatja a sok cifra 
szót, melyet ittas ajk ittas fülnek mond el, 
tan elég öntudatlan és hallja, hogy remeg át 
a beszélő hangján egy rezgő árnyalat, a fel­
csigázó érzelem jele.

És hallja, hogy versenyez a sok hízelgő 
édes szavakkal, röpke godoiatokkal, furfangos 
ötletekkel. És őt nem vés i észre senki.

Behunyjá szemeit, hallja a vidáman fel­
harsogó zenét, hallja az ujjongó párok tár­
salgásának moraját, mely úgy érinti fülét, 
mint hullám a távoli parti t é aztán lát lelke 
előtt egy más 'áncztermet. Termet, a hol 
szintén mosolyog mindenki, a hol szintén 
harsog a zene, a hol szintén hódo'ók serege 
röpkéd körül egy ifjú lényt. Csakhogy ez ax 
alak nem a kis Malvin, hanem a büszke Hil-
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degard. Nem a fonyadt rózsa, hanem a fa­
kadó bimbó, a «népség királynője. Hildegard 
8 balkirálynő. És a bálkirálynő egyetlen egy 
tekintetére annyian vágyódnak, egyetlenegy 
szavat annyian lesik. És ő boldog, ö is elő­
ször lépett a bálterembe Ö is szorongó ke­
bellel lépte át a küszöböt. És aztán őt is 
környezék az udvarlók, a bókolók. Neki is 
édes szavakat susogtak fülébe. Neki is édes 
szavak vették el vidámságát, elfogultságát, ö 
is ezüs'csengé-ü kaczagással felelt a mézes 
szavakra. Ö is boldog volt, midőn egy ilyen 
barnafürtü ifjú karján végig tánczolta a ter­
met.

Egy perezre láz ég a garde de dame 
halvány arczán.

Igen, igen végig tánczolt a termen és 
ledőlt a kis fülke pamlagára. Sándor pedig 
(igen, Kordái Sándor volt, még emlékezik a 
nevére !) térdeihez omlott, megcsókolta kézéit 
és aztán fuldokolva, remegve suttogá : sze­
retlek !

Igen, a kis fü ke pamlagán történt ez, 
nesztelenül, észrevehetetlenül. Pedig neki is 
volt őt ködő gárde de dameja. Ott is a pam- 
lagon történt. Ott mondá Sándor: szeretlek 1 
és ott érzé ő is lejét szédülni, ott borult ő 
is kéjjel szerelemmel az ifjú karjaiba s ott 
mondá ő is ; szerellek I

Vidám bál, felharsogó zene után esdek- 
lelt a búcsúzó hang :

— Várj rám l
S ő intett, hogy igen.
— Szeress, Hildegard ne feledj 1
S 6 intett, hogy szereti, s hogy nem 

feledi.
S ismét hallja az esdeklő szót ;
— Várj rám, érted jövök ; várj rám !
S ó ismét intett, hogy igen.
Azután várt, várt. Hasztalanul ered­

ménytelenül. Várt, a inig el nem halványod­
tak szemei.

Bohó leány ! Ki emlékszik majd vissza 
egy álomszerű báli éj szerelmi vallomására, 
csókjaira, pereznyi esküre ? Ez nem is sze­
relmi vallomás

Ez csak kaland. Érdekes kaland. Ugy-e 
bár Kordái Sándor ?

A garde de dame felnyitja szemeit. Mo­
solyogva röpül feleje tanezosa karján a kis 
Malvin. Honnan jönnek ; a tánezolók sorából, 
vagy a virágos fülkéből ?

A kis Malvin nevelve hajol a garde de 
damehoz és fölébe súgja :

— Szégyeld magadat. Hildegard néni 
— aludtál !

Azután kibontakozik túnezosa karjából 
és bemutatja azt Hildegard néninek :

— Kordái Sándor !
Hildegard meredt szemekkel tekintett az 

ifjúra. Az ifjú leereszkedő mosolylyal meg­
hajtja magát és aztán a kis Malvinra tekint.

Kordái Sándor tekintete azt mondjá ;
— Különös vén leány I
A vén leány meredt tekintete pedig azt 

mondja :
— Ez az ő fia !
A hintó előáll. A kis Malvin útközben 

néma, hallgatag. Csak a keble piheg, csak az 
atezn pirul, csak a s eme ragyog. Ez p sze­
relem reggelének hasadása. Ez uj, eddig is­
meretlen boldogság hajnala.

A garde de dame pedig keserűen mo­
solyog Az ő szivében kietlen sötét éjszaka 
van. 0 csak mosolyog a kis szi -• hajnalha­
sadásán,

A háló-terem ajtajánál a kis Malvin még 
egyszjr megöleli, megcsókolja a garde de 
dame-ot.

Aztán annak keblére hajtva piruló 
czát, azt rebegi :

— Boldog vagyok, Hildegard néni. 
gyón boldog vagyok.

A garde de dame megcsókolja a 
mondja:

• — Légy boldog I
A kis Malvin kiragadja magát az ölelő 

karokból s azt mondja :
— Jó reggelt, Hildegard néni I
Hildegard szemébe pedig köny lopódzik 

8 remegve viszonozza :

uu Aludnunk kell, kicsikém, mondd bát dogok vagytok s renesfi szívvé « „l . , 
éjszakát' 1 éJ8Zakát’ nyu8°dalmas c*"-nde8 Jő I lélekkel mentek a bálba, emléke,ettek üjja 

Oh li" fiatal „ép, ».„hk, . kik ’ “* "*M"

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
VIII. évi rendes közyvülését

1900. évi február hó 25 én délelőtt 10 órakor
tartja meg Debreczenben,

a Kereskedő-Társulat háza dísztermében,
melyre a t. részvényesek azon ügyel mez tetesse! hivatnak meg ho^y 
az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy ’ gyako­
rolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt legalább három napoal 
a társulat pénztáránál, vagy Budapesten a magyar ipar és kereskedelmi 
banknál leteszik.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1899. évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az 

igazgatóság e tárgybani indítványára vonatkozólag.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában, 
ó. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági

lag helyének 3 évre leendő betöltése.
6. Egy felügyelő bizottsági póttag s esetleg egy felügyelő 

bizottsági rendes tag választása 2 évre.
7. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyé­

nek 3 évre; esetleg az igazgatóságba vagy felügyelő bizottságba bevá­
lasztandó egy tanácstag helyének egy évre leendő betöltése.

Debreczenben, 1900 évi február 8-án tartott ülésünkből.
Az igazgatóság.

Jegyzet : Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság jelentése 8 nappal a közgyűlés elölt a társulat irodájában a részvényesek 
rendelkezésére áP.

A hires

HALDEK-féle

Elit-magvak
u. ni. 95 ®/o csiraképességü

Oberndorfi répamag
95 '/, o/0 tisztaságú

luezerna-mag stb.
jutányos áron kaphatók.

Haldek mag-nagykereskedésében József Ő cl 
és kir. Fensége udvari szállítójánál Budapesten. 
Károly-körút 9. s a vidéken minden jobb üzletben, 
mely magot tart

A ezég debreozeni képviseltje : KONRÁD 
L. nr Arany Jánoz-ntosa 28. ►

ar-

Na-

azt

A Székelyhídi uradalomban
circa 400 mm. 

Bácskai származék, súlyos, 
nagy, fehérszemü s igen 
bőven termő zab, circa 100 
mm. sör-árpa, továbbá 6 
mm. tiszta lóhere-mag, 
— mind a háromféle vetőmag 

eladó.
Bővebb felvilágosítást ad az

Uradalmi tiezttartóaág 
Székely hídon,

Schuf imwK§
€\@%awp

Máriaczelli
gyomorcseppek

«Leíüen halnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és altalanosan ismeretes

házi és nepszer.
A gyomorbetegség tünet-j: étvágyta- 

lansag, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fel- 
fujtsag, savanyu felbűffogés, hasmenés, gyo­
morégés, felesleges nyálkakiválasztas, sárga­
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szüköles.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fej­
fájásnál, a mennyiben ez a gyomoról 
szármázott gyomortulterhelésnél eleiekkel 
es Italokkal, giliszták, majbajok és hämorr- 
hoikaknal.

Említett bajoknál MÁRIACZELLI 
GYOMORCSEPPEK évek óta kitünöeknek 
bizonyullak, a mit száz meg száz bizonvit- 
vány tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 
70 kr.

Carl Brady, Apotheke zum »Kö- 
, _ T- w nig von Ungarin 

Wien, I Fluschmarkt 1.
Magyarországi főraktár : Törők József 

gyógyszeriára Budapest, Király-utcza 12. sz.

Kapható Debreczenben: Tóth Béla, M haio 
vita István, Dr. Rótscbnuk V. Enni, Tamásay 
és Balázs gyógyszerészeknél. Diószegen : 
Vaciay Ignácz. Ér Mihályfalván: Mátray István, 
tadházon: Farkas Ödön. Kábán : Horváth 

Kálmán gyógyszerészeknél.
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I zloi könyvek nagy raktára

HOFFMANN és KRONOVITZ
^ KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEIi, a fópostával szemben.
óljol llk: o zllsz :

nyomtatványon elkészítésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére

Levélpapír czégnyoással
1000 drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívok.
Síjegyzési üártyáü
nagyon ©lesón, |

Névjegyek 
Tánczrendek 
Számlák 
Jegyzékek 
Üzletjegyek 
Körlevelek 
Árjegyzékek 
Műsorok 
Zárszámadások 
Évi jelentések

Dombornyomásu galvanizált remek

reklám falragaszok.
Pinczérszámlák, bor és sörczimkék.
Merni kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

igen mérsékelt árak mellett.

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
Nyomatott Hottraann és Kronogitz könyvnyomdájában Debreczmi, a löoostával szemben


